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EVA-Quest - Studierendenbefragung

EVA-QUEST

 Eingangs-, Verlaufs- und Abschlussbefragung

 Vollerhebung

 Turnus: alle zwei Jahre

 Basis für kontinuierliche Qualitätsverbesserung (BolognaCheck)
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Rahmenbedingungen

 Eingangsbefragung (1. und 2. Fachsemester)

 Verlaufsbefragung (ab 3. Fachsemester)

 Befragungszeitraum Mai – Juli 2017

 Beteiligung insgesamt 12,3% (2.518 Antworten)
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

EVA-QUEST

 Auswertung der Verlaufsbefragung (ab 3. Fachsemester)

 Beteiligungsquote Verlaufsbefragung  13% (1.825 Antworten) 

 Demographische Daten der Verlaufsbefragung 2017
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Demographische Daten

59,0%

40,0%

1,1%

Geschlecht

weiblich

männlich

Ich möchte/kann mich keinem der beiden
Geschlechter zuordnen

Bitte geben Sie Ihr 
Geschlecht an.
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Demographische Daten

95,6%

2,9% 0,5% 1,1%

Hochschulzugangsberechtigung

Allg. Hochschulreife

Fachhochschulreife

Zugangs- bzw. Eignungsprüfung für
ausländischen Bildungsabschluss

Berufliche Qualifizierung

Bitte geben Sie die 
Hochschulzugangsberechtig
ung an, mit der Sie das erste 
Studium überhaupt 
aufgenommen haben.
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Demographische Daten

81,10%

3,30%

14,60%

0,90%

Sprachen im Elternhaus

ausschließlich Deutsch

ausschließlich eine andere Sprache

Deutsch und eine andere Sprache

mehrere andere Sprachen

Welche Sprachen werden 
in Ihrem Elternhaus 
üblicherweise 
gesprochen?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Demographische Daten

69,4%

1,1%

23,7%

5,5% 0,3%

Sprachen im privaten Kontext

ausschließlich Deutsch

ausschließlich eine andere Sprache

Deutsch und eine andere Sprache

Deutsch und mehrere andere Sprachen

mehrere andere Sprachen

Welche Sprachen sprechen 
Sie in privaten Kontexten (mit 
dem Lebenspartner, den 
Freunden, der Familie) 
üblicherweise?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Demographische Daten

Bitte geben Sie den 
höchsten beruflichen 
Abschluss der 
Mutter/des Vaters 
an.

42,8%

52,6%

4,6%

Bildungsattribut Elternhaus

bildungsnah

bildungsfern

unbekannt
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Abbruchabsichten

Haben Sie konkrete Absichten 
Ihr aktuelles Studium vor dem 
Erreichen des angestrebten 
Abschlusses vorzeitig 
abzubrechen?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Halten Sie den in 
Ihrer PO 
vorgesehenen 
Umfang an 
Arbeitsleistung für 
angemessen?

Workloadbelastung
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100%

ja, im Großen und
Ganzen ist der Workload

angemessen

nein, der tatsächliche
Aufwand ist generell

höher

nein, der tatsächliche
Aufwand ist generell

niedriger

nein, der tatsächliche
Aufwand ist punktuell

massiv höher

nein, der tatsächliche
Aufwand ist punktuell

massiv niedriger

2011 2013 2015 2017
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Koordination von Lehrveranstaltungen – inhaltliche Überschneidungsfreiheit 
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eher sehr koordiniert

koordiniert

eher weniger koordiniert

Wie gut sind die 
Lehrveranstaltungen in 
Ihrem Studiengang bzw. in 
Ihren Fächern koordiniert?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Koordination von Lehrveranstaltungen – zeitliche Überschneidungsfreiheit 

Wie gut sind die 
Lehrveranstaltungen in 
Ihrem Studiengang bzw. in 
Ihren Fächern koordiniert?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Abschluss in Regelstudienzeit 

Gehen Sie davon aus, 
dass Sie Ihren 
Studiengang in 
Regelstudienzeit 
(RSZ) absolvieren 
werden?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Semester bis zu Abschluss 
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2 Semester 3 Semester 4 Semester 5 Semester 6 Semester 7 Semester 8 Semester 9 Semester 10 Semester
und mehr

2011 2013 2015 2017

Versuchen Sie bitte abzuschätzen, 
wie viele Semester Sie in Ihrem 
aktuellen Studiengang bis zu 
dessen Abschluss
voraussichtlich noch studieren 
werden?
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EVA-Quest - Studierendenbefragung

Zufriedenheit insgesamt  
Ein/e Freund/in oder 
Bekannte/r möchte den 
Studiengang, den Sie gerade 
studieren, ebenfalls an der 
Bergischen
Universität studieren. 
Was raten Sie?

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

80%

90%

100%

Ich rate ihr/ihm, den gleichen
Studiengang an der BUW zu

studieren

Ich rate ihr/ihm, einen
vergleichbaren Studiengang an

einer anderen Universität zu

Ich rate ihr/ihm, einen anderen
Studiengang an der BUW zu

studieren

Ich rate ihr/ihm, überhaupt
kein Studium zu beginnen

2011 2013 2015 2017


